

本报记者热线

郭振兴 18809476658

武晓霞 15101755871

潘霞 15101755887

回静 18693758536

张杰 13893795521

邮箱:jyngxzm@126.com



雄关周末读者交流群二维码

小窗口 大服务

不动产“放管服”改革让市民受益

通讯员 何夏慧 本报记者 郭振兴

近日,市民王先生来到嘉峪关市不动产登记中心办理不动产登记,三天后王先生就领到了不动产权证书。拿着刚刚领到手的不动产权证书,王先生说道,“来这里办事,比过去更高效、更人性化。”而王先生的这种感受,其实主要归功于该中心推出的34项不动产登记“放管服”改革。

“加减法”便民惠民

据了解,自我市实行不动产登记以来,由于市民不了解不动产登记工作,扎堆办理不动产登记现象非常严重,该中心推出“加减法”便民措施。

“加法”即市不动产登记中心开展下班、周末延时加班服务,即在一年中除法定节假日外,实行对外延时加班服务,早晨提前1小时上班,下午推迟1小时下班,以减轻群众排队的压力。与此同时,该中心还采取除上班时间正常服务群众外,利用下班

和周末休息时间开展职工业务知识培训,实行“5+2”、“白+黑”工作模式。

“减法”即优化审批环节,缩短办结时限,将主要的二手房交易、抵押登记业务办理时限从原来的7个工作日调整为3个工作日,比国家法定的30个工作日缩短了27个工作日,实际办理时限比法定时限提速90%以上。

开辟“绿色通道”方便弱势群体

据了解,为了方便群众办证,该中心在大厅设置咨询台,群众在办理不动产登记时,首先到咨询台进行预审,预审合格后再取号办理,如有缺漏材料或不符合规定的,做到一次性明确告知,避免群众重复排队。

针对高龄、重病、重残群众,该中心经研究后,决定开辟“绿色通道”,对经审核符合要求的,中心

工作人员主动提供上门办证服务,让他们待在家里就可享受到办理不动产登记的服务,贴心服务深受赞赏。

破难题疏堵点 保障百姓权益

由于历史原因,我市存在较多房屋产权办证遗留问题,有些小区群众已入住多年,但至今还未办理产权证。为此,不动产登记中心逐步建立了疑难问题业务会商机制,本着“尊重历史、保障权益”的原则,通过集体会商会商,分类梳理,牵头化解了一大批办证遗留问题,解决了3000余户群众的办证难问题,极大地保障了权利人合法权益,赢得了群众好评。

据悉,短短两年多时间,该中心就收到群众送来的锦旗10余面。

我市清洁散煤配送体系全面建成

本报讯(关磊 潘霞)为打赢我市大气污染防治攻坚战,持续改善居民空气环境质量。近年来,我市持续开展煤炭市场整治行动:通过削减工业用煤,淘汰燃煤锅炉、整治洗浴取暖燃煤、餐饮企业清洁能源改造,取缔露天烧烤等方式减少煤炭消费总量;通过建设煤炭交易集中区、清理城区存煤企业、建立城区清洁煤配送体系、开展全流程煤质抽检的方式对煤炭市场进行全面监管。经过努力,我市煤炭市场整治取得了突出成效。

为巩固我市煤炭市场整治成果,完善清洁散煤配送体系建设,确保我市城镇居民可以使用上符合国家标准清洁散煤。记者获悉,近日,市工信委会同三区、环保、市场监管、综合执法、三镇等相关部门共同研究部署了我市农村清洁散煤配送体系建设工作,决定在三镇设立5个定点经营网点,由煤炭交易集中区进行统一管理、集中配送,各部门根据职责对三镇煤炭经营网点的配送车辆、建设标准及售卖煤炭质量等加强监管。10月31日,煤炭集中区对三镇经营网点进行集中授牌。

随着覆盖全市的清洁散煤配送体系的全面建成,我市煤炭市场得到有效管控,空气质量得到持续改善。

市民投诉占道经营 综合执法整治

本报讯(武晓霞 赵思玥)上周有市民反应富强市场前往长城小区的道路口经常有商贩占道经营,影响通行,本报记者就此进行调查并做了相关报道,雄关综合执法支队获悉后迅速采取行动,对该处进行了整治。

11月12日,雄关综合执法支队针对此路段实施巡查管控。整治中,执法人员严格按照《甘肃省城市市容和环境卫生管理办法》的规定标准,采取有效措施约束商贩占道行为,以疏为主,疏堵结合的方式对占道经营行为进行了地毯式清理和整治,对多次劝离不听者依法对占道经营物进行暂扣。

为确保整治成果,执法人员还结合辖区实际,在做好日常管理工作的基础上,在上下班高峰时段,加大此路段的巡查力度,确保环境整洁,道路畅通,还道于民。

建行助力智慧城市建设

嘉酒公交迎来扫码乘车时代

本报讯(郭振兴 王丽)伴随着手机移动支付时代的全面到来,越来越多的人都希望能够在乘坐公交车时,能够拿起手机扫码付款,不再为了换1元的零钱而跑半条街。日前,记者从中国建设银行嘉峪关分行获悉,市民期盼已久的手机扫码付款率先在嘉酒公交上正式落地,从11月5日,市民乘坐所有嘉酒公交时,都可以用手机扫码付款。

据中国建设银行嘉峪关分行的一位负责人介绍,随着手机移动支付的普及,越来越多的市民,尤其是年轻的市民,更喜欢手里只拿一部手机出门,遇上需要付款时,对着二维码扫一扫,这就导致很多人口袋里缺少现金,而乘坐公交车又需要投币,市民们感觉非常的不方便。为此,为了方便市民乘车,助力嘉峪关智慧城市建设,中国建设银行嘉峪关分行和嘉酒公交运营方经过多次接洽,联合推出智慧乘车。

据这位负责人介绍,11月5日,嘉酒公交扫码开始试运行,目前所有嘉酒公交POS

付款机具均运行正常,市民乘坐嘉酒公交时,不用再备零钱,只要在手机上安装建行的手机银行,或持任一银行的银行卡,均可以扫码付款或者刷卡付款。

据这位负责人介绍,在嘉酒公交车上乘车时,分扫码或刷卡两种方法,其中手机内安装了建行手机银行的,首先打开建行手机银行【付款码】、手机支付宝【付款】、微信【收付款】选项,然后将付款码对准公交POS机具(刷卡机旁边的新机器),在【扫码付款区】扫一扫,听到提示音“支付成功,欢迎乘车”,代表支付成功。此外,假如你手机中没有安装建行的手机银行,但只要你随身携带任何一家银行的银行卡、信用卡,只要将银行卡或者信用卡对准机具感应区,自动扣款,依旧有提示音,表示扣款成功。

该负责人表示,嘉酒公交实现手机扫码付款、银行卡刷卡付款后,市民今后乘坐嘉酒公交将会更加方便。

巩固全国文明城市成果

